



扫二维码,看长丰报

11月13日 星期五
白天:多云
夜间:多云 10~14℃
风力:西北风 3~4级
11月14日 星期六
白天:多云
夜间:多云 11~17℃
风力:西风微风

中共长丰县委机关报
今日8版

我县特色农业绽放光彩

特色农业就是将区域内独特的农业资源开发区域内特有的名优产品,转化为特色商品的现代农业。特色农业的关键点就在于“特”。多年来,我县农业发展围绕“特”字,稳打稳扎,走出了坚实的步伐。

“其实,我县以农业产业结构调整为方向,最终才有了特色农业这个新亮点。”县农委有关负责人如是说。

据了解,我县特色农业发展大体经历了四个阶段。第一阶段是在20世纪80年代中后期,农民自我调整时期。基于当时农民手中多余农产品的难以消化,另一方面,农民缺钱购买生产用品和生活用品。种植业结构怎么调,调什么,处于探索阶段。于是当时提出“什么值钱,种什么”。政府收购农民余粮,实行定购、议购。第二阶段是在20世纪90年代,因地制宜,趋利避害,按照“压粮扩经、压水扩旱、压劣扩优”调整思路,大力调整种植业结构,并逐渐形成主导产业。中南部地区以“一油一稻”或旱粮连作,中北部地区的“一油一稻”、“一麦一稻”或小麦与旱粮轮作。发挥

区域优势,逐渐形成主导产业,中南部形成了水稻、油菜、小麦、棉花、玉米,大宗作物种植区。第三阶段是在20世纪末,特色农业在形成主产区的基础上,加大了农业的深度开发力度,走城郊型农业发展思路,建立一批粮、油、棉、瓜、果、菜和肉、禽、蛋、奶、水产品等生产基地,通过推广新材料、新技术、新品种等农业“三新技术”,农业科技含量明显加大,农产品市场竞争力明显提高。第四阶段是2005年以来,农业结构调整不断深入,特色农业朝向规模、品牌化发展,名品和名牌产品相继而出。北部草莓基地,南部的蔬菜基地,陶楼的瓜果和平包菜等基地基本形成,提高了特色农业的比较效益,蝶恋花草莓标准园、艳九天草莓育苗中心、江淮园艺蔬菜标准园、恒进现代农业展示园建设等提升了农产品的科技含量,使农民得到了实实在在的效益,基地发展基本趋于专业化、规模化,成为产业结构调整

的产物。在特色农业发展中,我县种植业结构调整,取得了显著成绩。一是建立一批粮、

油、棉、瓜、果、菜生产基地,基地推广农业配套技术,实现了良种化、优质化、规模化,使农业走上了“一优两高”发展之路。二是农业生产能力显著提高,2014年粮食总产量达61.06万吨,比1986年增长64%,油料总产量3.77万吨,比1986年增长28%,棉花0.6万吨,比1986年增长27%,瓜菜面积17.41万亩,比1986年增长52%;三是粮食作物和经济作物比例进一步协调,1986年粮经比70:30,2004年粮经比57.5:42.5,2014年粮经比51:49,农业的比较效益大幅提升。四是发展特色农业,增强了农村服务于合肥市大城市建设能力,蔬菜、猪、禽、蛋、奶等源源不断地进入了合肥市场。五是粮、油、棉、果、菜在调整中,品种调优,品质、品位调高了,也就是说,农产品的科技含量高了,具有了市场竞争力。六是开发了农业旅游。我县举办的有草莓节、南瓜节、吴山庙会、陶楼桃花节、下塘龙虾节等项目,以文化搭台,经济唱戏,有力地促进了特色产业

发展。(杨维礼 杨晓虎)

岗集汽配工业园产业集聚效应显现

近些年,岗集镇坚持“融入合肥、紧跟江汽、工业立镇、特色富农、科学发展”工作思路,大力招商引资,狠抓园区载体建设,现已成功引进浙江、江苏、天津、河北等十多个省市区内的300多家企业入驻,总投资达到150亿元。2014年岗集镇完成工业产值130亿元,税收2.65亿元。图为安徽万安汽车零部件有限公司生产车间。(孔根龙 席清如)



前三季度城镇居民人均可支配收入首次突破2万元大关

据国家统计局合肥前三季度我县城镇居民人均可支配收入20337元,同比增长10.3%,首次突破2万元大关。较上年同期增加(李舞)

长丰县公共资源交易网上线运行

11月6日,原长丰县招投标网正式更名为长丰县公共资源交易网,并实现全面改版升级,正式上线运行。

根据合肥公共资源交易市县一体化建设要求,按照“工作同部署、过程同管控、结果同评价”的原则,以及建立“指导监督体系化,交易服务规范化,硬件设施标准化”的一体化管理模式目标,县公管局高度重视,成立了以分管领导负责的信息化建设领导小组,主动加强与市里的沟通联系,积极争取市里在技术资源上的大力支持。同时,为做好市县一体化工作,对现有的各项制度规则进行梳理、排查,先后新(修)订各项规章制度20个,进一步健全了与市全面统一的交易制度体系,积极

复制市里各类招标文件标准文本,将招标公告、中标公示等所有招标信息体例格式实现与市全面等高对接,为一体化地开展奠定坚实基础。围绕市县交易一体化发展要求,县公管局坚持与市“一个标准、一条网络、一套系统”的建设思路,对中心机房设备系统进行了全面优化改造,督促软件开发企业加快改建步伐,确保满足与市信息对接交换需要。为确保新系统上线后的正常运转,县公管局先后4次组织机关全体人员对市业务办理系统、内网运转系统以及新外网运转进行学习培训,从投标企业网上投标、业主单位上线对接、业务人员流程操作、监督人员在线审核、投标保证金在线退还、履约

保证金在线收退等不同程序,选择实例和部分项目上网全程模拟操作,及时熟练掌握操作程序和流程,并查摆运作过程中存在的问题和不足,做到人人过关,立查立改,确保市县一体化系统上线后如期顺畅运行。目前,新系统已基本实现项目申报受理、网上公告、报名、缴费、资料下载、评标、开标、专家抽取、评标、中标公示上传等招投标全套功能。

为方便广大招投标人了解掌握新老系统转换使用,新上线的县公共资源交易网和老版长丰县招投标网继续并行运行。目前,广大招投标人均可通过新老系统完成网上申报、资料下载等全部手续,待试运转一段时间后全部接转到新网。(威士贵)

创建国家农产品质量安全县培训班举行

11月11日上午,我县举办创建国家农产品质量安全县培训班,进一步推进农产品质量安全县创建工作。各乡镇农综站长、质量安全监管员、各乡镇列入乡镇电子监管管理的农资店、农产品生产基地和市场负责人等参加培训。

培训班为期一天半,邀请省质监局、市农业总站、县农委、县农技中心等相关专家就国家农产品质量安全县创建工作、农产品质量安全与农药残留、“三品一标”认证等进行培训,并就学员关心的疑难问题进行解答,收到了良好的效果。

据悉,今年8月4日,农业部公布了首批103个国家农产品质量安全县和4个国家农产品质量安全市创建试点单位名单以及配套的管理办法,我县位列其中。全省共有5个县(区)获得认定,包括长丰县、太湖县、宣州区、金寨县和和县。(许浩)

银龄安康行动让老人“伤”有所依

近日,县民政局、长丰人寿保险公司联合对近期“银龄安康行动”理赔服务对象进行回访。

县民政局、长丰人寿保险公司负责人一行来到罗塘乡双门村庞某的家中,对庞某家属进行走访慰问。庞某今年79岁,于6月28日在家中不慎烧伤双下肢,后送往安徽省第二人民医院就诊,花费医药费6999.63元,后于6月30日不幸死亡。由于长丰县今年实施了“银龄安康行动”,庞某也积极缴纳

了保费50元。此次意外身故,人寿保险公司给予报销医药费5640.75元,同时赔付了死亡保险金15000元。

据了解,“银龄安康行动”是省老龄办与中国人寿安徽省分公司联合推出的一项以解决老年人意外伤害保险为目的的惠民工程,能够充分发挥商业保险在养老保障中的作用,增强了养老保障渠道,有效减轻了政府和个人负担。

我县自2014年12月启动“银龄安康行动”以来,根

据自愿参保的原则,全县凡50岁以上老年人均可参加老年人意外伤害保险。截至目前,全县共参保44773人,参保率达到35%,覆盖全县15个乡镇(区),参保率位列全市各县区第一。

行动开展以来,银龄安康保险已办理理赔137件,赔付金额50.1万元,有效避免了因意外伤害所产生的医疗费用、矛盾纠纷给老人及家庭带来的压力,提高了老年人抵御风险的能力。

(金云云)

导读

本报今日六版、七版刊发安徽省物价局于2015年7月28日发布的《安徽省定价目录》。此《目录》已经省政府第52次常务会议审议通过,国家发展改革委审定,自2015年9月1日起正式施行。为此,安徽省物价局于2015年9月1日公布了《安徽省物价局第一批废止规范性文件目录》(57件),合肥市物价局于2015年9月23日公布了《合肥市物价局集中公布废止的价格文件政策目录》(48件),今日也一并刊出,敬请关注。